

荒地变“药田” 拓宽增收路

城万村因地制宜开出“致富良方”

本报讯 全媒体记者田明、通讯员魏隽良报道:近年来,崇阳县青山镇以深化产业发展为着力点,引导各村结合资源禀赋因地制宜发展集体经济,赋能乡村产业发展。所辖城万村着力打造中药材特色产业基地,带动群众增收、壮大村集体经济。

6月2日,记者来到城万村中药材种植基地看到,村民们正抢抓时节,有

序补种黄精、白芨苗。几十位村民分工协作,先将基地内的杂草清除干净,再挥动锄头把田垄修整得整齐划一,最后小心翼翼地将培育好的苗子栽入土中。

这片土地曾是杂草丛生的闲置荒地,如今蜕变为生机勃勃的“绿色药田”。近年来,村里将因土质较差、无人看管等因素撂荒的土地集中流转到

村集体,通过“村集体+合作社+农户”的模式,开展多元化的中药材种植。每到农忙时节,都会有不少村民来到基地务工。

青山镇城万村村民姜利和说:“种植的黄精正在除草,除完草就接着下肥。工钱100元一天,一天8个小时。”

为了拓宽村集体经济增收渠道,今年,村里还试种了30亩金银花,由于金

银花种植周期较短,具有“一年多收”的特点,预计明年即可进入盛产期。

“因地制宜发展特色中药材,不仅壮大了村集体经济,还开辟了村民增收致富的新路径。我们将把中药材种植作为促进农业产业结构调整、改善生态环境、实现乡村振兴的有力举措,带领群众迈向更加美好的生活。”青山镇城万村干部赵园球说。

堰下村:集体农场强村富民

本报讯 全媒体记者邹辉、通讯员丁祚龙报道:眼下,正值水果丰收的季节,在崇阳县白霓镇堰下村堰下家庭农场里,一群特殊的“种植能手”正忙碌其间,大家脸上洋溢着丰收的喜悦。

5月28日,走进堰下家庭农场,堰下村党支部书记章祥一行正手持绳子,将攀爬的豇豆藤蔓细心固定。藤蔓下,圆滚滚的西瓜在绿叶间若隐若现,空气中弥漫着瓜果成熟的甜香。

白霓镇堰下村党支部书记章祥说:“目前,我们农场西瓜和香瓜成熟了,虽然劳作很累,但是我们乐在其中。”

堰下村本就是一片依靠着千年古堰的沃土,发展特色农业有基础也有优势,村“两委”在充分调研和听取村民意见后,决定由村里牵头打造村办集体农场,开展特色种植。堰下家庭农场正式“上线”后,全体村干部、党员纷纷自发投身其中,义务参与劳作,共

同参与种植、管理和经营。

“自从这个农场建起来后,组长、党员自发地到农场做事,不要半点报酬。”白霓镇堰下村三组组长卢金文告诉记者。

农场正式运行后,根据时令种植各类特色瓜果,打造农场的“拳头产品”,联农带农60户。目前,农场一期搭建150个大棚,主要种植水果和蔬菜等农产品。

“堰下农场是村委会2025年初开始建造的,共计划搭建大棚750个,流转土地300多亩,分三期完成。我们将打造一个以绿色产品为主的‘都市菜篮子’,形成春摘莓、夏采瓜、秋收稻、冬赏堰的农文旅综合农场。”村党支部书记章祥说。

如今,这个由村委会主导、村民共建的农场,正以“党建引领+村民自治”的模式,在广袤田野间书写强村富民的答卷。

你有好货 我来吆喝

汉兴村:甜蜜果香待君来

本报讯 全媒体记者储璐瑶、通讯员廖醒思、娄尚、王依报道:端午假期,崇阳县石城镇汉兴村水果基地迎来丰收盛景,锦香黄桃与锦村黄桃挂满枝头,饱满的果实在绿叶间摇曳,散发着阵阵香甜,一场充满田园乐趣的采摘之旅正待开启。

6月2日,记者来到崇阳县汉兴村水果基地黄桃种植区看到,一排排果树整齐排列,葱郁的枝叶间,沉甸甸的锦香黄桃与锦村黄桃压弯了枝头,微风拂过,果香四溢,令人垂涎欲滴。

据了解,该基地自2009年从四川省引进水果种植项目,经过多年精心培育,如今已发展成为占地近200亩的特色水果种植基地,主要种植李子、桃子和梨子,其中,作为“明星产品”的锦村黄桃共有30亩,基地采取“订单式+游客采摘”的销售模式,畅销周边县市。

“锦村黄桃是我们从浙江农科所引进的黄桃新品种,它成熟的时候果肉是金黄色的,口感脆甜,糖度在17%左右。”石城镇汉兴村水果基地负责人刘吉辉告诉记者。

这片黄桃林的“甜蜜密码”,源自汉兴村得天独厚的自然条件——这里土壤肥沃、光照充足,加上科学的种植管理,每一颗黄桃都经历了充足的生长期,积累了满满的糖分。

石城镇汉兴村水果基地负责人刘吉辉说:“预计总产量能达到3万斤,最大的单果能够达到半斤,平均果重3~4两。”

近年来,汉兴村以特色水果种植为抓手,大力发展乡村采摘游,以“农旅融合”模式带动乡村振兴,让更多

人走进汉兴村,品尝新鲜水果的同时领略乡村振兴的新风貌。据统计,该水果基地年发放工资达32万元左右,吸纳周边村民参与种植、管理、销售,成为村民增收的“聚宝盆”。

目前,汉兴村水果基地的黄桃已进入最佳采摘期,采摘期持续半个月左右,游客们不妨带上家人朋友,走进汉兴村水果基地,在风景如画的果园里,邂逅一场“桃”醉之旅。

助农热线:
刘吉辉 15871957758

史家渡村:3万斤油菜籽“香喷喷”

本报讯 全媒体记者赵浩、通讯员黄爽爽报道:当下,正是油菜“花香”化“油香”的丰收时节。在崇阳县天城镇史家渡村的崇阳合众富民种养专业合作社,3万余斤饱满的油菜籽正蜕变为香醇的菜籽油。

今年,该合作社通过机械化种植与科学管理,收割油菜籽3万余斤,油

菜籽烘干后在当地榨油坊进行加工,经过传统压榨后成为香味浓郁的菜籽油。

据合作社负责人方精益介绍:“我们种的是传统品种的油菜籽,全靠有机肥和雨水自然生长。采用老工艺榨油,天然无添加,原汁原味。炒菜比较香,炸物酥脆。”

据了解,目前该合作社已榨取4000余斤菜籽油,首批2000余斤菜籽油已全部售出,剩余2万余斤油菜籽待下一批次加工完成后也将很快上市。

近年来,该合作社采用机械化播种与收割技术,大幅降低人力成本。油菜成熟后,合作社精选优质菜籽,

制作菜籽油。据了解,每1000斤油菜籽可榨出380斤油,出油率达38%。目前,合作社已推出100元/5升的惠民装菜籽油,凭借“无添加、香味浓郁”的特点,迅速赢得消费者青睐。

助农热线:
方精益 13477783851

“我入队啦”

“六一”前夕,牢记党的教导 争做强国少年——崇阳县2025年“六一”集中入队仪式主题示范活动在县第二实验小学举行。

活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,全体少先队员齐唱《中国少年先锋队队歌》。随后,老队员代表为新队员授戴红领巾。在大队辅导员的带领下,新队员高举右拳,庄严宣誓。

全媒体记者 赵浩 摄



崇阳县税务局开展民法典宣传系列活动

营造尊法学法守法用法的良好氛围

本报讯 通讯员黄成、王晶报道:今年5月是第5个“民法典宣传月”,国家税务总局崇阳县税务局开展民法典宣传系列活动,通过多种形式推动民法典学习宣传走深走实,营造尊法学法守法用法的良好氛围。

法润企业,与“典”同行。为进一步增强企业法治意识,提升企业依法经营能力,崇阳县税务局业务骨干走进辖区重点企业开展民法典宣传活动,为企业送上法治“大餐”。

在咸宁市丰源电业有限责任公司崇阳县分公司和国网湖北省电力有限公司崇阳县供电公司,税务干部通过

发放宣传手册、案例讲解、现场答疑等方式,向企业员工重点解读民法典中与企业经营密切相关的法律条款。

该公司财务负责人汪彩霞说:“这次宣传活动非常实用,不仅让我们对民法典有了更深入的了解,也为我们企业在企业管理中如何运用法律武器维护自身合法权益提供了帮助。”

在湖北康恩萃药业有限公司,税务干部结合企业实际,用生动鲜活的案例讲解民法典相关法律知识,引导企业依法经营、依法管理、依法维权。

税务青年与青年干警分别就民法典与税务、公安系统相关的条文进行了学习,并结合自身工作经历展开分

场解答,倡导企业合规经营、诚信纳税,帮助企业防范法律风险和税务风险。公司财务负责人张弯弯表示:“税务部门的普法宣传帮助我们更好地运用法律武器维护自身权益,也增强了依法纳税的自觉性。”

联学共建,“典”入人心。国家税务总局崇阳县税务局团委与崇阳县公安局团委联合开展联学共建活动,双方青年干部代表齐聚一堂,学理论、话清廉、促融合,共筑法治防线。

税务青年与青年干警分别就民法典与税务、公安系统相关的条文进行了学习,并结合自身工作经历展开分

享讨论。

参与活动的税务干部石雨欢表示:“大家共同学习、相互促进,既拧紧了廉洁自律的螺丝钉,又架起了业务协作的连心桥,我对民法典等法律法规的学习又有了新的体会。”

“开展民法典宣传等普法活动,助力企业健康发展,提升群众法治意识,体现了税务部门在法治化建设中的责任与担当。”崇阳县税务局相关负责人表示,将持续加大普法宣传力度,创新宣传形式,丰富宣传内容,助力企业提升法治意识,防范经营风险,营造良好法治化税收营商环境。

天城镇人大代表现场督办

助推老旧小区“焕新彩”

本报讯 通讯员王喆报道:5月27日,崇阳县天城镇人大主席团组织部分市、县、镇人大代表开展了以“督力议案解民忧”为主题的县十九届人大四次会议议案建议督办活动,解决民生问题中的难点、堵点问题,切实提升群众的获得感、幸福感和安全感。

在听取了主办单位对代表们在县十九届人大四次会议期间提出的议案建议办理情况的汇报后,代表们先后到桃溪花园小区、国税小区、中医院小区视察了老旧小区改造情况,主办单位现场解答了代表们提出的问题,并就推进城市更新、加强老旧小区改

造建设提出了相关意见。据了解,近年来崇阳县共实施老旧小区改造项目19个,涉及63个小区、15508户1329栋,建筑面积195.88万平方米。通过改造,老旧小区居住环境得到明显改善。

“城镇老旧小区改造是落实以人民为中心的发展理念的战略举措,是县城更新改造的重要内容,既是重大民生工程,也是重要发展工程。加强对老旧小区的改造和管理,有利于增加居民的获得感和幸福感,不断提升县城居民居住幸福指数和城区文明指数。”市、县人大代表黄正亮说。

高枧乡

守护老人的幸福晚年

本报讯 通讯员廖焱馨报道:连日来,崇阳县高枧乡新时代文明实践所发动村干部与志愿者,组建“银龄服务小分队”,采取“集中设点+入户办理+远程指导”三维服务模式,为全乡老年人开展养老保险资格认证服务,确保享受待遇人员养老保险待遇及时安全发放。

6月1日,村干部与志愿者在各个村湾设点进行集中办理,为不熟悉智能手机操作或无智能手机的老年人提供人脸识别认证服务。针对行动不便的高龄老人及残障、重病等特殊群体,开展上门到户认证服务,实现便民服务全覆盖。同时创新工作方式,通过子女代办机制,采取电话指导、视频连线等“云

认证”手段,确保在外居住老人也能及时完成资格认证,做到认证不落一人,服务温暖人心。

“我年纪大了,腿脚不方便,也不知道怎么使用智能手机,你们的上门服务真是太及时太暖心了。”桃花村的独居老人王水明说。

在走访入户的过程中,志愿者们不仅带着智能设备,更带着满满的温情。他们一边为老人办理认证手续,一边化身“银龄贴心人”:在和独居老人唠家常时记录下老人最近的身体状况和服务需求,帮老人修剪指甲、打扫卫生,手把手教老人视频通话,介绍网络诈骗的方式和惯用手法,帮助老人提升防骗意识,守护老人的幸福晚年。

县人社局

举办工伤预防培训

本报讯 通讯员刘建辉、徐卉报道:近日,崇阳县人社局组织开展全县中小微企业工伤预防培训活动,全县50家中小微企业110人参加培训。

此次培训内容涵盖工伤政策、认定流程、保险待遇及事故预防等,通过理论结合案例,提升参训人员对工伤预防重要性的认识。参训企业负责人和安全管理人员表示,培训内容实用,增强了安全管理能力。

培训团队还进入县重点企

业稳健医疗(崇阳)有限公司点对点开展工伤预防培训,针对企业实际情况进行了深入讲解和现场指导,进一步强化企业员工的工伤预防意识和能力。

工伤预防培训工作是人社局提升企业安全管理、降低工伤事故发生率的重要举措,下一步,县人社局将继续加大工伤预防力度,分行业、分领域、多渠道开展培训,创新培训方式,线上线下同步推进,确保企业安全生产,助力全县经济社会稳定发展。

崇阳职校

开展心理健康教育活动

本报讯 通讯员陈国清报道:5月28日,第三届崇阳县心理健康教育宣传月崇阳职校主题活动在学校学术报告厅举行。活动邀请崇阳县第一中学学生发展指导中心负责人龚水蓉担任主讲,为崇阳职校24级200余名学生带来一场精彩的心理健康知识分享。

活动中,龚水蓉围绕多个维度展开讲解。她先介绍了情绪的含义及分类,接着阐述青春期情绪具有多变、强烈、矛盾等特点。在讲述情绪的影响时,特别强调情绪对身心健康的重要影响,同时用“笑一笑,十年少”等

俗语,阐述愉快乐观情绪对健康的益处。

随后,龚水蓉分享了“让心情飞”的方法。引导学生要学会体察自身情绪、学会接纳情绪、调控情绪,她引导学生思考生气、难过、紧张时的应对方,鼓励大家树立“我的情绪我做主,我要我的幸福”的理念,在面对挫折和困难时,学会调节情绪,改变心情。

此次活动帮助学生更好地理解自身心理状态,认识情绪,学会管理情绪、应对压力、建立良好人际关系,保持积极乐观心态,助力学生健康成长。

路口市场监管所

筑牢用药安全防线

本报讯 通讯员陈洪浩、熊晓报道:5月30日,崇阳县路口市场监管所组织召开夏季高温药品储存及销售回流药警会,辖区内各卫生院、卫生室、药店负责人及相关从业人员参会。

警示教育会上,该所明确规定各单位务必严格按照药品说明书规定的储存条件,配备并正常使用阴凉柜、冷藏冰箱等设施设备,做好温湿度监测和记录,定期对库存药品进行盘点和养护检查,及时清理过期、变

质药品。同时要求各卫生院、卫生室和药店必须严格把控药品进货渠道,查验供货方资质和药品合格证明文件,坚决杜绝从非法渠道购进药品。

为做到警钟长鸣,与会人员观看了近期查处的药品储存不当和销售回流药的典型案例的视频,以真实案例敲响警钟,让大家深刻认识到违规行为的严重后果,为夏季高温期间药品质量安全和防范销售回流药等违法违规行为奠定了坚实基础。

遗失声明

崇阳辉煌种植家庭农场(统一社会信用代码:91421223MABM6H2RXD)不慎遗失公章一枚,特此声明作废。

2025年6月3日